

# 晋城市工业和信息化局

A类

## 关于市政协八届一次会议第TA00348号提案的 答 复

焦银武委员：

您提出的《关于加快传统产业改造提升的提案》收悉，经我局与市科技局、市行政审批局认真研究，现答复如下：

为积极构建“1+5”现代产业体系，市政府多措并举加快改造提升传统产业，推动铸造、化工等传统产业实现内涵集约式发展。

以煤为基不动摇，延伸煤炭产业链方面，需要向您说明的是：今年市政府在钢铁、光机电、煤层气、装备制造、铸造、煤化工、新材料、绿色建材、医药、丝麻纺织服装10个产业建立产业链链长工作机制，不断延伸煤化工等煤炭下游产业链条，推动工业转型升级。4月21日，市政府召开重点产业链链长制专题培训及工作部署会。4月27日市工信局印发了《晋城市制造业全产业链培育激励市场主体倍增的实施方案》（晋市工信字〔2022〕50号），围绕建链、延链、补链、强链加快培育制造业市场主体。充分发挥10条产业链牵引示范作用，带动全市工业全方位高质量发展，力争到今年底，新增规上工业企业76户，认定“专

精特新”企业35户，实现“一企带一链，一链成一片”的链式集群发展。今年我市确定了百项工业重点转型项目加以推进，总投资514.4亿元，其中续建64项，新建36项，今年计划投资79.4亿元，预计年底将有42个项目建成投产，当年达产可新增工业产值118亿元，利税9.6亿元。

加大传统产业科技研发，提高整体竞争力方面，需要向您说明的是：市科技局从科技计划立项、创建创新平台、高新技术企业培育方面加大科技研发力度。一是加大科技计划立项支持。目前，全市在研市级以上科技计划34项。其中传统产业10项，下达科研资金1447.5万元；装备制造和冶铸行业立项8项，下达科研资金299.5万元。大力支持企业在球墨铸铁、掘锚机、轨道交通装备、智能化定向千米钻机等方面开展技术攻关。二是创建创新平台。2021年，山西天巨重工机械有限公司“晋城市掘进装备智能化技术创新中心”、山西清慧胜凯科技股份有限公司“晋城市轨道交通新型材料结构件成型技术创新中心”、山西晋煤集团技术研究院有限责任公司“晋城市矿井地球物理勘探技术创新中心”被认定为市级技术创新中心。三是加大高新技术企业培育力度。目前全市101家高新技术企业中，传统产业企业有19家，占比18.8%。下一步，市科技局将从上述三个方面持续对传统产业科技研发进行支持，以加快传统产业改造提升。

引导产业有序转移，加强企业合理布局方面，需要向您说明的是：我局着力引导化工、铸造产业合理布局。今年将编制符合我市实际、可操作性强的铸造产业发展专项规划，进一步明确完善铸造产业的发展布局、发展方向和发展路径等内容。围绕现有

高炉引导铸造企业集聚，或者在相对成熟的铸造企业集聚区内建设铸造高炉，达到关键生产要素供需平衡，推动形成南村-川底、泽州（巴公-下村-大阳）、高平（三甲-米山）、陵川（礼义-杨村）、沁水（郑庄-端氏）五大产业集聚区，不断优化产业布局。化工园区是化工行业发展的基础。我局作为牵头部门，积极推动园区认定工作。2022年1月牵头起草印发了晋城市人民政府办公室《关于组织开展化工园区认定工作的通知》（晋市政办函〔2022〕5号），开展了认定前期工作。经与省厅积极对接，5月30日，我市阳城台头现代精细化工产业园、晋城市陵川特色产业（精细化工）集聚区两个化工园区通过省化工园区认定工作领导组现场复核，为我市精细化工产业链延伸起到促进和保障作用。

持续优化营商环境，继续深化“放管服”改革方面，需要向您说明的是：市行政审批局从推进重点领域改革、降低成本、推进信用体系建设方面着力优化营商环境。一是持续推进重点领域改革工作。我市被列为深化“一枚印章管审批”改革、率先推进“无证明城市”改革、探索“承诺制+标准地+全代办”改革向有条件的县（市、区）延伸三项营商环境改革创新试点市。在高平市率先开展“无证明城市”改革，对本级政府部门政务服务事项的所有证明材料进行全面梳理，清理了179个法律依据不充分或界定不清晰的证明材料，对确认保留的53个证明材料，通过数据共享、部门核查、告知承诺等方式替代或取消39个，全市仅保留14个。出台《晋城市深化企业投资项目承诺制改革2022年重点工作实施方案》，今年以来全市累计实行承诺制试点项目数

78个。推动个体工商户登记注册等事项向乡镇（街办）便民服务中心授权办理，直接办理5185余户；推动市、县向开发区“赋权”累计894个事项，实现区内事、区内办，打通审批服务“最后一公里”；通过企业开办“极简审批”，推出“三合一”“四合一”等多种套餐服务，时限再减了50%，优化132个“一件事”集成服务套餐，申请材料再减20%。

为高质量促进市场主体倍增，有效落实降低实体经济各项成本，市委市政府研究出台了市场主体倍增工程实施意见50条和要素保障措施78条，并安排市级财政3.5亿元定向扶持。在要素保障措施中，从金融、财税、用地、环境能耗、科技创新、政务服务六方面制定具体落实举措；同时制定搭建十大平台载体，突出文旅康养、乡村e镇、小微企业、“双创”基地、平台公司、城市烟火气等六大区块；强化信贷支持，构建“1+15”金融政策体系等一系列助企纾困举措。

持续推进信用体系建设，不断完善政策制定机制。对标国内先进地区做法，起草《晋城市2022年度营商环境创新提升行动方案》，围绕打造“五个环境”（公平公正的法治环境、高效便捷的政务环境、诚实守信的信用环境、开放开明的人文环境、优质完善的要素保障环境），制定120余条改革事项清单，加快推进全链条优化审批、全过程公正监管、全周期提升服务。

感谢您对传统产业改造提升方面工作的关心和支持，欢迎今后提出更多宝贵意见。

负责人:

席学武

承 办 人:

王晓敏

联系电话: 0356-2218749



## 晋城市政协提案面商记录表

承办单位：晋城市工业和信息化局

提案编号：TA00348

委员姓名	焦银武	工作单位	高平市统计局	联系电话	13593317010
------	-----	------	--------	------	-------------

提案主要内容：一是以“煤”为基不动摇，延伸煤炭产业链。二是加大传统产业科技研发，提高整体竞争力。三是建立高校合作机制，激发校企内生动力。四是引导产业有序转移，加强企业合理布局。五是持续优化营商环境，继续深化“放管服”改革。六是做好企业服务水平，提升生产要素保障能力。

答复意见要点：一是今年市政府在钢铁、光机电、煤层气、装备制造、铸造、煤化工、新材料、绿色建材、医药、丝麻纺织服装10个产业建立产业链链长工作机制。全市确定了百项工业重点转型项目加以推进。二是市科技局从科技计划立项、创建创新平台、高新技术企业培育方面加大科技研发力度。三是市工信局通过编制规划、推动化工园区认定着力引导化工、铸造产业合理布局。四是市行政审批局从推进重点领域改革、降低成本、推进信用体系建设方面着力优化营商环境。

办理情况（划勾）	A类	<input checked="" type="checkbox"/>	B类	C类
委员意见和要求：	焦银武			
面商时间	2022年8月5日	面商地点	高平市统计局	
面商人	焦银武	联系电话	13593317010	